

★ 23 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ ЗАЩИТИКОВ ОТЧЕСТВА ★

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997
22 ФЕВРАЛЯ
СУББОТА
23 [8093]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 Г.



С ВОЙНОЙ ПОКОНЧИЛИ МЫ СЧЕТЫ?

РОССИЙСКАЯ АРМИЯ ВСТАНЕТ С КОЛЕН



Ракет зеленые огни
По бледным лицам полоснули,
Пониже голову пригни
И, как шальной, не лезь
под пули.

Приказ: «Вперед!»

Опять товарища бужу я.

А кто-то звал родную мать,
А кто-то вспоминал —

чужую.

Когда, нарушив забытье,
Орудия заголосили,
Никто не крикнул:

«За Россию!»

А шли и гибли
За нее.

Н. СТАРШИНОВ.

Помните, как смотрели мы парад войск на Красной площади в дни государственных праздников? Помните, какой гордостью переполнялись наши сердца? Помните, как мечтали тогда девчата выйти замуж за офицера? Армии любили, ее восхищались, с ней дружили, шефствовали над воинскими частями и кораблями... Государство всячески поддерживало авторитет Армии, о ней разрешали писать только хорошо, и телевизионную передачу «Служку Советскому Союзу» солдаты не зря называли между собой «В гостях у сказки». Как любовь закрытого общества, Армия жила по своим законам, сор из избы не выносился — нельзя было нарушить сложившийся годами имидж непобедимой и легендарной великой Армии...

Но вот началась эпоха гласности, и Вооруженные силы оказались главной мишенью журналистов и проработов перестройки. Поток разоблачений, вытаскиваний на свет болий самых темных армейских дел, жестокая правда афганской войны пошатнули авторитет человека в погонах... И по постоянным попыткам втравить армию в разрешение международных конфликтов сыграли свою роль. Помните Тбилиси, Прибалтику!

Развалился, как картонный домик, Союз, начавший рассыпаться и Армия... Сегодня распад, как мне кажется, достиг алогии. Сокрушительный удар нанесла чеченская война. Бесчисленные попытки свободной прессы привлечь внимание

к проблемам Российской армии успеха не имели. А журналисты, как будто чувствуя вину за тот посиленный вклад, который они внесли в уничижение авторитета армии, упорно делают отчаянные попытки помочь ей. Уверена, ругая девдовщину и афганскую коррупцию в конце восемидесятых, они и представить себе не могли, что в конце девяностых солдатики наши будут голодать, а коррупция в высших армейских эшелонах достигнет такого размаха, что генералам-воярам не будет страшна никакая гласность.

Летчики-истребители, месяцами не поднимавшиеся в небо, солдаты-пехотинцы, не умеющие стрелять, потому что нет патронов, ржавеющие корабли, так и не спущенные на воду, — вот реалии сегодняшнего дня.

Армия тяжела больна, она почти на смертном одре, но что-то не видно около нее лекарей — государственных мужей России. Жесткие заявления министра Родинова похожи на глас вопиющего в пустыне...

Но я верю, Российская Армия встанет с колен, и это время не за горами. Гром уже грянул, мужик начинает креститься... Я верю, что еще при жизни моего поколения мы вновь увидим нашу Армию сильной, гордой, красивой, что традиции русского воинства не под силу уничтожить бездарным политикам, что звание русского офицера опять станет привлекательным для настоящих мужчин.

Н. ЗОНОВА.

Гвоздики падают
Ложась на снег, —
Кроинки алье
Оставят следы.
Лежат солдатики
В земле сырой;
И только памятник
Хранит покой.
Покоя нет,
На белой скатерти
Стакан и хлеб.
К нему не дотронется
Ничья рука.
Так где ж покоятся
Душа сынов?
Весна спешила,
Да пуря клятая
Его убила.

Что он искал?
И что нашел?
Чем мечтал?
И с чем ушел?
На ком вина?
Кто даст ответ?
Идет весна,
А сына нет.

Р. АРТЕМЬЕВА.

г. Кодинск.

13 ФЕВРАЛЯ исполнилось два года со дня гибели нашего земляка, совсем еще мальчика, Антона Зюзина.

Думая, многим памятен тот февральский день, когда весь город вышел прощаться солдата. Похороны вышли в митинг против позорной войны. Чеченская война с первых дней вызвала мощную волну неприятия, возмущения, несмотря на политические «одежды», в которых ее ридели.

Видимо, народное движение все-таки достигло своей цели: война официально закончилась. Но наступила ли ее истинный конец — неизвестно... Как и неизвестна цена чеченской войны. Тักษов в нашей истории случалось не раз.

Из нашего района в Чечню попал 31 человек, вернулся 28. Семеро имеют боевые награды, из них двое — Антон Зюзин и Сергей Ненза — награждены орденами «За личное мужество» посмертно. Год назад, во время первой встречи с «чеченцами», мы еще не знали, что уже погиб Святослав Персидский. Это произошло 6 февраля 1996 года. Чуть раньше, 17 января, погиб Сергей. Они навсегда остались девятнадцатилетними. Антону Зюзину не было и девятнадцати. Они погибли с оружием в руках, прорывая самые лучшие черты солдата, сабрика.

Антон погиб выполняя специальное задание. В письмах он успокаивал родных, что место службы у него кже сильно опасно, как другие. Убеждал матерей: «...как я оставил своих товарищ здесь, а сам уеду в спокойнейшее место? Нет, я останусь здесь, пока нас отсюда не выведут, а это уже скоро...». Антон верил в лучшее.

Сергей Ненза, взглянув пограничный наряд. В ходе выполнения боевой задачи наряд был захвачен боевиками. Сергей оказал сопротивление и был убит.

Святослав Персидский погиб, охраняя сон и жизнь своих товарищей. Ночью боевики незаметно подошли к расположению роты. Святослав открыл огонь по ним.

Настоящие парни. Они словно встали в один ряд с былинными русскими богатырями, с петровскими и суворовскими солдатами, со своими дедами,

ПАМЯТЬ

, Мы скорбью платим вам...

«Все мы нынешние — лишь головной отряд бесчисленных поколений... отнюдь не исчезнувших вчистую, а посмертно взирающих нам адогону...»

Л. ЛЕОНОВ,
русский писатель

☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆

стоявшими на смерть за Родину в Великую Отечественную. Замкнувшись связь времен. Эти мальчики-воины своим подвигом подтвердили славу и традиции русского воинства, связанные воином поколения защитников Родины. Поколение 90-х оказалось достойным славы предков.

ДЕНЬ ГИБели Антона в музее снова собирались «чеченцы». Официально им называют участники вооруженных конфликтов в мирное время.

Думаю, всех, кто соприкасается с ними, охватывает чувство вины. Вины за то, что не предотвратили чудовищную беду, не уберегли их. Но пережитому они ближе сегодня к ветеранам ВОВ, чем к нам, их родителям. И еще они вызывают уважение. Об этом говорили на встрече военкома О. В. Коржевской, председателя совета ветеранов ВОВ М. Е. Чукина, председателя комитета солдатских матерей и отцов Л. М. Забелин, сотрудник военкомата

☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆

О них обо всех сказал в начале нашего столетия великий князь К. Романов: «Здесь подвиг ваш, страдания и кровь мы скорбью платим вам и восхищаемся...».

В. А. Верхотуров. На встрече присутствовали Тамара Васильевна Зюзина, Людмила Владимировна Ненза, Галина Габдрашевна Персидская. По предложению О. В. Коржевской, присутствовавших почтили память погибших минутой молчания.

С важной инициативой выступил Михаил Евгеньевич Чукин: занести фамилии погибших ребят на памятник участникам ВОВ. С болью говорил ветеран о том, как ошибшись его поколение, считая свою войну последней. Сегодня они хоронят внуки, погибших в Чечне. Со своей стороны, ветераны готовы помочь «чеченцам» в создании собственной организации. В этом деле ветеранские комитеты имеют уже огромный опыт.

«Чеченцы» нуждаются в защите. Собственная организация, свой комитет помогут им решить свои проблемы. Это подтверждает и опыт «афганцев». В Красноярске уже появился комитет «чеченцев». О нем рассказала Л. И. Корнилова, входящая в комитет солдатских матерей.

Свои особые даты есть у каждого поколения защитников Отечества. О. В. Коржевской предложили ребятам ежегодно встречаться 13 февраля. Пусть этот день станет для них Днем Памяти. Днем Поминования.

Мы не замечаем, как летят времена. Но никогда оно не залечит горе близких и родных Антона, Сергея, Святослава. Наш долг — помнить о них. Помнить и о ребятах-«чеченцах», живущих среди нас. Помнить, чтобы не повторять ошибки.

О них обо всех сказал в начале нашего столетия великий князь К. Романов: «Здесь подвиг ваш, страдания и кровь мы скорбью платим вам и восхищаемся...».

Л. КАРНАУХОВА,
директор музея.

Постскриптум. В подготовке встречи активное содействие и помощь оказали Кежемский военкомат [О. В. Коржевской] и комитет солдатских матерей и отцов [Л. М. Забелин].

Благодарим Елену Которову (РДК «Рассвет») за песни и стихи.

Примите поздравления!

С 1918 года 23 февраля — День Красной Армии, а затем как День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

С марта 1995 года Законом Российской Федерации «О днях воинской славы (победных дниах) России» он стал именоваться «Днем защитников Отечества». За 79 лет этот праздник стал поистине народным.

В этот день особенно хочется поздравить ветеранов Великой Отечественной войны, которые стали гордостью и примером для нашего народа, защищали Родину от фашистской чумы. Низкий поклон им за бессмертный подвиг.

Наши ребята, проходившие службу в горячих точках, выполнившим интернациональный долг в Афганистане, и всем солдатам, служившим, проходившим службу, и всем, кому еще предстоит служить в Армии и на флоте, хочу пожелать здоровья, счастья, успехов во всех их делах.

Несмотря на трудное время, которое переживал и переживает наш народ, человек в погонах всегда вызывал и будет вызывать уважение.

О. В. КОРЖЕВОЙ,
военный комиссар
Кежемского района.

☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆

Поздравляем муниципальный ПКРЭО с праздником — Днем защитников Отечества!

Желаем вдохновения в работе, неиссякаемой энергии, твердости духа и оптимизма, веры в свои силы и мудрого подхода к любой ситуации. Пусть в ваших домах будут всегда уют, взаимо понимание и благополучие. Мира, счастья, здоровья вам и ваших близких!

☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆

Уважаемые жители Кошкинского муниципального АЗС, поздравляем вас с Днем защитника Отечества!

Все, что ясное есть и большое в мире, в судьбе,

мы от чистого сердца желаем.

Если моря — то синего-

синего,

Если ветра — то теплого-

теплого,

Если горя — то быстролетящего,

Если счастья — то настоящего.

Коллеги.

☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆

Общество инвалидов благородит за помочь своим спонсоров — Г. Б. Стуколова («Стрела»), В. Л. Борчукова (администрация АО «БоГЭС»), С. С. Руда (ПХП «Изас»), Л. П. Попова (УП-288), В. Н. Ерискина (ЗИПДС), В. А. Калабина (СК «Гидрострой»), Р. А. Абелана («Элпак»), М. А. Нерсиана («Оптим»), А. М. Игнатьева (ЦРБ) и поздравляет их и их коллег с 23 февраля и наступающим праздником 8 Марта.

Здоровья вам, счастья, всего самого наилучшего.

В. ЗЫКОВ.

Как живете, ветераны войны?

Сегодня наш гость — легендант, в прошлом командир полковой разведки, а ныне председатель совета ветеранов Великой Отечественной войны г. Кодинска М. Е. ЧУКИН.

О себе он рассказывает не-многословно, скучая на каждое слово. Родился 24 июня 1910 года в г. Петропавловске (Казахстан). После окончания в 1937 году семи классов работал в совхозе на молоко-приемном пункте, потом овладел профессией плотника, трудился в ремонтно-строительной конторе. В октябре 1940 года был призван в армию, служил на границе с Китаем. В августе 1942 года попал на фронт, участвовал в обороне Сталинграда, а затем во взятии Кенингсберга, Берлина. Был четырехжды ранен. Награжден медалью «За отвагу», орденами Красной Звезды, Отечественной войны.

Михаил Евгеньевич взглянул совет ветеранов войны в феврале 1995-го, т. е. ровно два года назад. Сегодня в организации 66 человек (в том числе один — из Сыромолотова). По всему Кежемскому району возводились в Великую Отечественную около сотни — почти в каждом крупном селе есть свой ветеранский организация. Но вот единую районную создать все никак не удается из-за безденежья и сложной транспортной схемы.

— Прощедшим летом в Красноярске проходила краевая конференция ветеранов, — рассказал Михаил Евгеньевич. — Хотели мы отправить кого-нибудь на нее, да не смогли — нет на расчетном счете нашего обединенного совета денег...

Для тех, кто не знает, почему ветераны войны объединены в Кодинске с ветеранами труда, куда входят и ветоны погибших воинов. Возникшие вопросы решаются как на своих собраниях отдельно, так и общем, объединением совета. И в базе у них единый счет, со скажем, не отличающейся боязтвом. Председателем объединенного совета является В. И. Сизых.

На совет ветераны собираются каждую среду. Проходит он по адресу, хорошо известному: ул. Гайнулина, 8/1, кв. 22. В объединенном совете 15 человек: пять — фронтовиков и 10 — ветеранов труда. Совместно решаются все вопросы: по реставрации памятника погибшим, по оказанию материальной помощи особо в ней нуждающимся, по ремонту квартир и земельных домов... — всего и не перечислишь.

Большинство проблем, по словам М. Е. Чукина, решается. Всестороннюю помощь оказывает администрация района. Пользуясь случаем, Михаил Евгеньевич хотел бы еще раз поблагодарить ее за назначенное главой участника ВОВ поклонянное пособие в размере минимальной пенсии. «Жаль вот только, — добавил Чукин, — что это пособие еще не выплачено за четвертый квартал 1996 года». Администрация помогла организовать перевозки пенсионеров на дачи в летний сезон, дав им талоны на бесплатные поездки. А вот совсем недавний пример. В совет ветеранов обратилась с просьбой установить телефон, преобразив-

шая недавно в Кодинск к сыну из Томска участница Великой Отечественной войны, лейтенант медицинской службы Тамара Степановна Ильиних. И уже через два дня телефон был бесплатно установлен на квартире (свою лепту внесла здесь зам. главы администрации по городу Л. С. Мило).

Добрые слова нашлись у ветеранов и в адрес других предприятий и организаций города. Так, всегда можно надеяться на помощь райвоенкомата, и не только в вопросе реставрации памятника фронтовикам. В основном ветераны войны имеют дело и поддерживают здесь связи с майором В. Б. Васильевым.

Большое спасибо говорят они и ПКРЭО (директор Б. И. Ледовских) за то, что к 50-летию Победы были отремонтированы три квартиры: две — ветеранам и одна — вдове участника войны. Эта организация никогда не отказывает ветеранам в транспорте.

Оказывает помощь редакция районной газеты, публикующая объявление о поздравлении ветеранов бесплатно и рядом с аналогами в российской фармацевтике, давно приходится покупать по полной цене. И это, по словам М. Е. Чукина, вызывает нарекания со стороны

и Зои Ладыгиных. Отдел социальной защиты администрации района выделил каждой переселенке в честь такого события по 150 тысяч рублей. Вроде бы не так и много, а все равно деньги пригодились, да и людям приятно, что о них помнят. А 13 февраля приглашают в музей на День памяти погибших в Чечне. Собираются ребята, принимавшие участие в известных событиях, — человек 20. Были представители из военкомата, комитета солдатских матерей и отцов. Если участники чеченской войны захотят создать свою организацию, ветераны готовы им помочь.

Уходят участники Великой Отечественной войны... Только после 50-летия Победы не стала тридцатицать человек. Ни одна из них сегодня не может похвастать здоровьем (самому молодому — 70 лет), многие серьезно больны, нуждаются в лекарствах. А в аптеках висит объявление, что с 17 февраля отпуск лекарств по льготной цене прекращен «из-за отсутствия финансирования». Это о наших отечественных лекарствах идет речь, а импортные, не имеющие аналогов в российской фармацевтике, давно приходится покупать по полной цене. И это, по словам М. Е. Чукина, вызывает нарекания со стороны

и других ветеранов.

Остается поздравить всех, особенно тех, кто не посрамил Родину на полях сражений, с Днем защитников Отечества и пожелать долгих лет жизни, успехов, здоровья и счастья!

В. ЗЫКОВ.

0 ДИН ИЗ предновогодних вечеров 1991 года. Вся семья в сбоях, каждый занимается своим делом. Вдруг с треском разбило оконное стекло, ветром летели осколки, на пол шлепнулся увесистый камень.

Владимир стремительно выбежал на улицу — темно, никого нет. Вернулся в дом, бросил стекла, постарался успокоил жену: «Хорошо, что сына и дочки не было поблизости, повезло, можем сказать», — думал про себя...

Наверное, этот камень, нарушивший покой дома, и был каплей, переполнившей чашу терпения семьи. Надо уезжать, ради детей, ради жены — принял решение пропорщик Владимир Иванович ЗЯБКИН.

Было это пять лет назад, в одном из прекрасных уголков нашей планеты — в Киргизии, на озере Иссык-Куль, в горах Чолпон-Ата, что в переводе означает «отец звезд».

Благодатное, удивительно красивое место, центр курортов и санаториев. Родина Коли и Светы — детей Зябкиных, родина их мамы. Да и сам Владимир, попавший в Киргизию десятилетним, считал ее своей родной землей. Так и было долгие 26 лет. Но задули ветры перестройки, пришел год конини СССР.

В стенах военкомата, где работал пропорщик Зябкин, почти ничего не изменилось. Сослуживцы-киргизы по-прежнему хорошо относились, ценили как специалиста и даже слушать не хотели о его отъезде. А на улицах, в автобусах, магазинах атмосфера накалялась с каждым днем.

Я вырос среди киргизов, учился с ними в одной школе, мы лишь понимали хорошо, что трудно слышать, что говорили с тобой трудно было переносить упреки. Особенно молодые были настроены против русских — националистическая пропаганда, видимо, в первую очередь действовала на нее. От старшего поколения, своих сверстников я не слышал ничего плохого. Насоборот, многие рассуждали: «Выиграны все русские, как один жить будем!» И между собой спорили, доизывались, что нечелательно жили вместе нормально и дальше надо так жить.

Но в целом обстановка для нас, русских, складывалась очень тяжелая. Я вообщешел на работу и не знал, вернусь ли домой.

В военкомате работал с привычками. Нам приходилось киргизам призвать в Российскую армию. Относилась молодежь в этом kraине отрицательно. За один весенний призыв до 150 человек скбали. А что творилось, когда привозили солдат, погибших в армии [самоубийства], несчастные случаи и т. д.? Похоронные выливались в антирусские демонстрации, становились страшноходить по городу.

Решив, что надо уезжать с семьей, уезжать в Россию, хотя бросать все было очень жаждо — четверть века из жизни не выбирись, лучше годы прошли в Киргизии. Съездил в Красноярск, договорился о переводе, получил место в Кемском районном комитете. Отпускать не хотели, даже военный комиссар области, киргиз, уговаривал остаться, но мы устали жить в страхе. Если бы хотели немного на киргиза был похож... А русское мое лицо многих раздражало... — рассказывал мне Владимир Иванович Зябкин.

ПОЧТИ ПЯТЬ ЛЕТ пролетели незаметно. Кодиник принял семью Зябкиных дружелюбно. Быстро получили квартиру (военкомат купил на деньги Минобороны), дети учатся в обычной школе (в Киргизии почти не осталось

русских учителей, в русских классах преподают киргизы), новый коллектив Владимиру Ивановичу понравился.

— В Кодинске все тихо, спокойно, неспешно. Нервная система восстановилась быстро — ритм жизни этому способствовал.

Да и работа у меня здесь все же полегче. В Киргизии работают

вернулся домой, и опять началась полная жизни. Бурят на озере, золото в Киргизии, в границе с Китаем, Искандерские источники в Казахстане. Породы не покидали буряту и не спешили расстаться с жизнью холостяка, несмотревшие на страдания поисковиков, месяцами оторванных от семей.

Бывший военкомат, и отдыкающим он нравился.

Так повелось, что художники военкоматы берут на заметку, вот и меня «засекли» и стали по частям вызывать на пять — десять дней, чтобы я им оформительские работы выполнял. Вызовы такие повторялись все чаще и чаще, и директор санатория както в сердцах сказал: «Ты уж или туда или работай, или только у нас!»

Пришел я к военкому и, ссыпавшись на слова директора, попросил меня больше «не неволить». А тот в ответ предложил перейти на работу в военкомат.

Вернулся домой, посоветовался с женой и... согласился.

ТАК В 31 ГОД Владимир Иванович вновь кратко изменил жизнь, став профессиональным военным. И вот уже десятилетие службы не за горами. Многое пришло пережить за эти годы. В Киргизии в их районе пришло из Афганистана семья (!) цыганских гробов. Какие рубцы остаются на сердце после таких похорон на рабочих поясах военкомата, знают только они.

Никогда не забудет Владимир Иванович и ребят, погибших в Чечне, которых пришли хоронить в сибирской земле. Вот уже три года тесно связаны с пропавшим Зябкиным с комитетом солдатских матерей и отцов, помогает ему чем может. «Глубоко порядочный человек, умеет держать слово. Не было случая, чтобы он не помог нам, вкладывая душу в любое дело. И руки у него золотые — все умеет делать», — отзываются о нем Л. М. Забелин.

Своими руками Владимир Иванович оформил весь военкомат, причем сделал это почти бесплатно, не отказываясь от любого хозяйственного горючина. Не любит сидеть дома, и когда дежурит, постоянно себя чем-то занимает: рисует, оформляет, что-то ремонтирует. Конечно, бескорыстие и трудолюбие не остаются незамеченными, в коллективе Владимира Ивановича уважают и ценят. «Наставший человек, таких сейчас мало», — говорят о нем.

В прошлом году съездила семья Зябкиных на родину, в Киргизию. Удивительно, но встретила она их теперь совсем по-другому. Как будто не было ненависти, ожесточения, неприятия. «Просто оттепель какая-то», — говорит сам Владимир Иванович.

И к тем, кто приезжает погостить, и к тем, кто остался, ни успев выехать в 1991—92 годах, относятся дружелюбно, как в доперестроевые времена. Получают мало, но живут неплохо — корчит земля, подсобное хозяйство.

Зашел Владимир Иванович в военкомат — встретили как брата, звали назад, хотя работают там теперь только киргизы. Оттягивали сердце, смягчали обиды, в Кодинске привыкли отдохнуть, здоровье на Иссык-Куль почтеннули. Мышцы о возвращении запали в душу, свидание с родной прбурдило к ней теплые чувства.

Сегодня Владимир Иванович не исключает, что когда-нибудь, когда вырастут дети, они вернутся в Чолпон-Ата и не будут там чужими...

Недавно Зябкин вновь захотелось заняться живописью. Он уже собрал кисти, краски, необходимые материалы. Мне кажется, на первых картинах он напишет Киргизию своей юности: добрую, щедрую, гостеприимную. Он нарисует замкнувших горы и голубую чащу Иссык-Куль, сады в цвету и фрукты, наливавшиеся на солнце, как когда-то по памяти детства рисовал в Киргизии русские березки.

Н. ЗОНОВА.

ЧЕЛОВЕК И ВРЕМЯ

Зигзаги судьбы



ФОТО ИЗ СЕМЕЙНОГО АЛЬБОМА.

с привычками, из одни призы, из других — из района 700 человек уходили в Армию, а здесь — 100, — а в Кодинске ведут учебу транспорта: ставлю, смили и учета, участия в технических и т. д.

Делал в военкомате Владимир Иванович, конечно, значительно больше, чем ему положено должников инструктажем. Всегда Олег Владимирович Коржик, охваченный ревностью, звал его так: «Я таких людей называю "тихими пацхами"».

И между собой спорили, доизывались, что десятилетиями жили вместе нормально и дальше надо так жить.

Сегодня трудно представить Кемский районном комитете, который он вошел в коллекцию, стал ему необходим.

Да и Владимир Иванович себя на другой работе представить теперь сложно, хотя попал он в военкомат совершенно случайно, по воле киргизской судьбы...

В юности Владимир мечтал стать летчиком, поступил в Барнаульское летное училище, но не прошел по состоянию здоровья. Закончил училище гражданское, получил специальность бурового мастера. До армии успел поработать на буровых, привыкнул киргизской жизни. Служил в Зайсане, в Чите, по военным аэродромам. Тогда, в конце семидесятых, в армии появились Ми-25, для них на аэродромах строили ангары — прятали самолеты так, чтобы с воздуха ангары смотрелись скопами. Чтобы построить, взрывали вечную мерзлоту. Волода буряк скважины под взрывчатку, обучал буровому делу других солдат.

Демобилизовался в 1974 году, уже взрослым, 23-летним парнем. Вместе с братом решили, что не оставят больных родителей одних и слухами по-очереди: начали старший, потом младший, ходя по взростым должностям, были одновременно (школу закончили в один год).

Работал с удовольствием, картины писал. Любил по памяти рисовать пейзажи, памятные места Красноярска. Работал с удовольствием, картины писал. Любил по памяти рисовать пейзажи, памятные места Красноярска.

В 27 лет вошла в жизнь второго человека Галины, вошла, чтобы остаться ей женой, материю его детей. Познакомились они случайно, в больнице, где Владимир лечил ноги, промороженные еще в армии. Навестить его пришли друг с женой, которые привезли с собой двадцатипятилетнюю подругу. Через неделю он предложил ей стать его женой. Галина согласилась, и они расписались без всякой испытательного срока.

Перед молодым мужем встал выбор: геология или нормальная семейная жизнь. Сидеть в горах, месяцами. Владимир больше не мог и в 1982 году уходит из геологоразведки, отдав ей девять лет жизни.

Со школьной скамьи он очень любил рисовать, восьмом классе написал портрет Чапаева. Когда уился во французов на бурового мастера, параллельно закончил изостудию. Научился писать маслом, членить, узел азы оформления талантского мастера.

Со школой связана история: восьмом классе, чтобы отдать в армию, привезли киргизов, и он попал в Кодинск. Там его принял военкомат, и он начал работать в санатории «Голубой Иссык-Куль».

Наш санаторий облюбовали космонавты, частично отдали в узас Серебряков, Рюмин... А мы старались сделать им приятное... Помню, я одинажды три месяца делал работу в металле: опора высотой метров 15, а на ней картины-чеканки на летно-космические темы: Икар, самолеты, космические корабли, летающие тарелки...

Панно в столовой расписывал, скulptуры лепил, представлял их по территории, чтобы радовать отдыхающих. Помню, сделан горного козла и козычку на скале около водопада. Укрепил на скале около водопада. Люди приходили к воде, фотографировались, как с настоящими, радуясь.

Работал с удовольствием, картины писал. Любил по памяти рисовать пейзажи, памятные места Красноярска.

Бывший военкомат, и отдыкающим он нравился.

Так повелось, что художники военкоматы берут на заметку, вот и меня «засекли» и стали по частям вызывать на пять — десять дней, чтобы я им оформительские работы выполнял. Вызовы такие повторялись все чаще и чаще, и директор санатория както в сердцах сказал: «Ты уж или туда или работай, или только у нас!»

Пришел я к военкому и, ссыпавшись на слова директора, попросил меня больше «не неволить». А тот в ответ предложил перейти на работу в военкомат.

Вернулся домой, посоветовался с женой и... согласился.

ТАК В 31 ГОД Владимир Иванович вновь кратко изменил жизнь, став профессиональным военным. И вот уже десятилетие службы не за горами. Многое пришло пережить за эти годы. В Киргизии в их районе пришло из Афганистана семья (!) цыганских гробов. Какие рубцы остаются на сердце после таких похорон на рабочих поясах военкомата, знают только они.

Никогда не забудет Владимир Иванович и ребят, погибших в Чечне, которых пришли хоронить в сибирской земле. Вот уже три года тесно связаны с пропавшим Зябкиным с комитетом солдатских матерей и отцов, помогает ему чем может. «Глубоко порядочный человек, умеет держать слово. Не было случая, чтобы он не помог нам, вкладывая душу в любое дело. И руки у него золотые — все умеет делать», — отзываются о нем Л. М. Забелин.

Своими руками Владимир Иванович оформил весь военкомат, причем сделал это почти бесплатно, не отказываясь от любого хозяйственного горючина. Не любит сидеть дома, и когда дежурит, постоянно себя чем-то занимает: рисует, оформляет, что-то ремонтирует. Конечно, бескорыстие и трудолюбие не остаются незамеченными, в коллективе Владимира Ивановича уважают и ценят. «Наставший человек, таких сейчас мало», — говорят о нем.

В прошлом году съездила семья Зябкиных на родину, в Киргизию. Удивительно, но встретила она их теперь совсем по-другому. Как будто не было ненависти, ожесточения, неприятия. «Просто оттепель какая-то», — говорит сам Владимир Иванович.

И к тем, кто приезжает погостить, и к тем, кто остался, ни успев выехать в 1991—92 годах, относятся дружелюбно, как в доперестроевые времена. Получают мало, но живут неплохо — корчит земля, подсобное хозяйство.

Зашел Владимир Иванович в военкомат — встретили как брата, звали назад, хотя работают там теперь только киргизы. Оттягивали сердце, смягчали обиды, в Кодинске привыкли отдохнуть, здоровье на Иссык-Куль почтеннули. Мышцы о возвращении запали в душу, свидание с родной прбурдило к ней теплые чувства.

Сегодня Владимир Иванович не исключает, что когда-нибудь, когда вырастут дети, они вернутся в Чолпон-Ата и не будут там чужими...

Поздравляем

Детский приют «Гнездышко» от всего сердца БЛАГОДАРИТ людей с чистыми и добрыми сердцами, которые на протяжении вот уже многих лет помогают обездоленным детям, детям, оставшимися без попечения родителей, помнят о существовании приюта и к любым просьбам о помощи отнесутся с пониманием, всегда безотказно.

ХОЧЕТСЯ ПЕРСОНАЛЬНО ОТМЕТИТЬ ИХ ЛЮДЕЙ:

Б. И. Ледовских (ПЖРЭО), В. В. Moor (КЭЗ), Н. М. Васильев (ЭКПД), В. Е. Говорский, Л. Б. Куклев (АО «Стрела»), Л. В. Усацев («Кодас-лес»), М. Н. Степанов (автотехнис), В. Я. Сурихин (благотворительный фонд), А. Д. Дружинин (ООО «Сантехмонтаж»), Р. Г. Мухамедянов (УЛ-288/14, Ново-Проспектин), А. П. Гапоненко (автотехпредприятие), М. Н. Бутаков (Сбербанк), В. Л. Ворожук (АО «Богучангастрой»), О. Л. Марченко (магазин «Карлсон»), Л. П. Подуйко («Сатури»).

Не осталась в стороне во время новогодних праздников и частные лица. Это Т. С. Казиев, Н. В. Морозова, они подарили ребят прекрасными подарками, напитками, медом.

Спасибо огромное Вам,уважаемые наши друзья, за добрую, внимание, честность, отзывчивость.

Поздравляем всех мужчин с Днем защитников Отечества!

Желаем всем крепкого здоровья, огромной любви, благополучия, счастья и удачи!

Через вашу газету я хочу выразить свою благодарность нашим заледеневшим участникам Александру Михайловичу Луниненко и Василию Александровичу Медведеву.

Мы, пенсионеры, довольны их заботой о нас. Я соседка, однокурсница, мне уже 80 лет, а эти ребята уделяют мне много времени.

Хочу попросить начальника милиции Александра Николаевича Иванова, занести в личное дело благодарность за нашим участником.

Поздравляем от всего сердца их с 23 февраля. Желаем здоровья, успехов в службе, счастья в доме.

Н. РУКОСУЕВА.

От всей души поздравляем ПОЛЕЖАЕВУ Валентину Михайловну с Днем рождения! Пусть судьба тебя хранит От всех бед, тревог и горячений. Пусть сердце болью не гудит, Ни знает путь оно мучений. Пускай все силы на земле Тебя хранят от всех напастей. Пусть жизнь для радости тебе, Желает творчества и счастья!

С уважением друзья.

ПРОДАМ автобус КАЗ (1990 года выпуска), в хорошем состоянии, тех. осмотр пройден, на ходу, имеются запчасти. Не дорого.

Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 8, кв. 4 (309 дом) с 10 до 16 часов.

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ (отечественного и импортного производства), видео-, аудио-аппаратуры. Гарантия на ремонт. Пенсионерам, инвалидам, ветеранам ВОВ скдка 20% при предъявлении удостоверения № 175.

ПРОДАЮСЬ четырехкомнатная квартира на первом этаже (бывший магазин «У дяди») (за 41 млн. 400 тыс. рублей, требуется ремонт).

Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 8/1, кв. 23.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 24

6.00 «Доброе утро», 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.50 НОВОСТИ.
9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьбы».
10.00 Погоды чудес.
11.00 Человек и закон.
11.30, 19.35 Угадай мелодию.
12.25 «Ожидание полковника Шалыгина». Боец.
13.50 Мультфильм.
14.00 КВН-ассорти.
14.20 «В поисках утраченного».
15.20 Мультисернал.
15.45 Марафон-15.
16.00 Звездный час.
16.40 «Нико и его друзья».
17.10 ...До 16 и старше.
17.35 Вокруг света.
19.10 Час пик.
20.00 Программа «Мы».
20.45 Спокойной ночи, малыши.
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 «Полтерgeist».
22.40 Серебряный шар.
23.20 Футбольное обозрение.

«КАНАЛ РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс.
8.05, 17.35 «Клубничка».
8.35 «Дорогая редакция».
9.10 «Анонимные собеседники».
9.40, 21.10 «Санта-Барбара».
10.35 «Деловая Россия».
11.25 Караке по-русски.
12.00, 15.00, 20.00, 00 ВЕСТИ.
12.20 «За окоплицией».
12.35 Совершенно секретно.
13.30 Т. Гаврилова и М. Легран Нью-Йорке.
13.55 Бесконечное путешествие.
14.25 Вместе.
15.20, 17.25, 18.05 Мультфильмы.
15.40 Новое пятое колесо.
16.05 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
16.45 Там-там новости.
16.55 Лукоморье.
17.15 Постори на себя».
18.50 Чемпионат мира по лыжным видам спорта.
19.30 Двойной портрет.
20.25 Добрый вечер.
22.05 Время.
22.55 «Декорчурная часть».
23.10 «На коне».
23.25 «Шоу долголюбников».

ВТОРНИК, 25

6.00 «Доброе утро», 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ.
9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьбы».
10.05 Программа «Мы».
10.45 Смехонромана.
11.20 Мультфильм.
11.30, 19.35 Угадай мелодию.
12.20 «Семнадцать мгновений весны».
13.30 Лыжи. Чемпионат мира.
13.45 КВН-ассорти.
15.20 Мультисернал «Тайны старого Лондона».
15.45 Веселая кампания.
15.55 Мультитролли.
16.10 Волшебный мир, или Синева.
16.40 «Нико и его друзья».
17.10 ...До 16 и старше.
17.35 Вокруг света.
19.10 Час пик.
20.00 ТЕМА.
20.45 Спокойной ночи, малыши.
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 «Белые росы» Х. ф.
23.20 «50×50».

«КАНАЛ РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс.
8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 00 ВЕСТИ.
8.40, 18.45 «Клубничка».
9.10 «Дорогая редакция».
9.45 «Аншлаг».
10.15, 21.45 «Санта-Барбара».
11.05 «Деловая Россия».
14.05 «За окоплицией».
14.20 Мультфильм.
14.30 Диалоги о животных.

15.15 «Собака на сене», 1-я серия.
16.25 К 60-летию академика А. М. Панченко.
16.55 Ваше право.
17.25 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
18.05 Там-там новости.
18.15 Лукоморье.
19.15 Момент истинь.
19.40 ВИП.
20.25 «Аншлаг».
21.00 Добрый вечер.
22.40 Звуковая дорожка.
23.40 «Только для взрослых».
00.31 Царская ложа.

СРЕДА, 26

6.00 «Доброе утро», 9.00, 18.15 «Девушка по имени Судьбы».
10.00 ТЕМА.
10.40 В мире животных.
11.20 Мультфильм.
11.30, 19.35 Угадай мелодию.
12.00, 15.00, 18.00, 23.35 НОВОСТИ.
12.20 Лыжи. Чемпионат мира.
13.45 КВН-ассорти.
14.15 «В поисках утраченного».
15.20 Мультисернал.
15.45 Каукстис и К.
15.55 До-мисоль.
16.10 Зов джунглей.
16.40 «Нико и его друзья».
17.10 ...До 16 и старше.
17.35 Вокруг света.
19.10 Час пик.
20.00 Пьер Ришар.
20.45 Спокойной ночи, малыши.
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 «Наша семья».

7.00 «Доброе утро», 8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 00 ВЕСТИ.
8.40, 18.45 «Клубничка».
9.10 «Дорогая редакция».
10.15, 21.10 «Санта-Барбара».
11.05 «Деловая Россия».
12.15 «За окоплицией».
13.20 Момент истинь.
13.45 «Фак народов».
14.00 Телескоп.
15.15 «Собака на сене».
16.25 Образ жизни.
16.55 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
17.35 Там-там новости.
17.45 Лукоморье.
18.45 Человек на земле.
19.10 ВИП.
20.30 Добрый вечер.
22.05 Тихий дом.
22.45 «Тишина № 9».
23.15 «Карьера». Ток-шоу.

«КАНАЛ РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс.
8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 00 ВЕСТИ.
8.40, 18.45 «Клубничка».
9.10 «Дорогая редакция».
10.15, 21.10 «Санта-Барбара».
11.05 «Деловая Россия».
12.15 «Дело Алексея Шаститого».
12.45, 16.40, 18.20 Лыжи. Привычки с трамплина, эстафета.
13.20 Момент истинь.
13.45 «Деловая Россия».
14.00 Телескоп.
15.15 «Собака на сене».
16.25 «Домашняя библиотека».
17.00 Пьер Ришар.
17.40 Клуб путешественников.
11.25 Мультфильм.
12.00, 15.00, 18.00, 23.30 НОВОСТИ.
12.20 «Семнадцать мгновений весны».
13.35 КВН-ассорти.
15.20 Мультисернал «Тайны старого Лондона».
15.45 Веселая кампания.
16.10 Волшебный мир, или Синева.
16.40 «Нико и его друзья».
17.10 ...До 16 и старше.
17.35 Вокруг света.
19.10 Час пик.
19.35 Дискотека-шоу.
20.00 «Наша семья».
20.45 Спокойной ночи, малыши.
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 «Двойной портрет».
12.35 «Безымянная звезда».

ЧЕТВЕРГ, 27

6.00 «Доброе утро», 9.00 НОВОСТИ.
9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьбы».
10.05 Программа «Мы».
10.45 Смехонромана.
11.20 Мультфильм.
11.30, 19.35 Угадай мелодию.
12.20 «Семнадцать мгновений весны».
13.35 КВН-ассорти.
15.20 Мультисернал «Тайны старого Лондона».
15.45 Веселая кампания.
16.10 Волшебный мир, или Синева.
16.40 «Нико и его друзья».
17.10 ...До 16 и старше.
17.35 Вокруг света.
19.10 Час пик.
19.35 Дискотека-шоу.
20.00 «Наша семья».
20.45 Спокойной ночи, малыши.
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 «Двойной портрет».
12.35 «Безымянная звезда».

«КАНАЛ РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс.
8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 00 ВЕСТИ.
8.40, 18.45 «Клубничка».
9.10 «Дорогая редакция».
9.45 «Аншлаг».
10.15, 21.45 «Санта-Барбара».
11.05 «Деловая Россия».
14.05 «За окоплицией».
14.20 Мультфильм.
14.30 Диалоги о животных.

15.15 «Собака на сене», 1-я серия.
16.25 К 60-летию академика А. М. Панченко.
16.55 Ваше право.
17.25 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
18.05 Там-там новости.
18.15 Лукоморье.
19.15 Момент истинь.
19.40 ВИП.
20.25 «Аншлаг».
21.00 Добрый вечер.
22.40 Звуковая дорожка.
23.40 «Только для взрослых».
00.31 Блок-нот.

1-я серия.
14.00 Б. А. Покровский.
15.25 «История одной любви».
16.05 Мультфильм.
16.30 На пороге века.
17.00 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
17.40 Там-там новости.
17.50 Лукоморье.
18.50 Момент истинь.
19.20 Сам себе режиссер.
20.35 Добрый вечер.
22.15 «Хх, дороги».
22.55 Лыжи. Двеоборотье.
00.31 Блок-нот.

ПЯТНИЦА, 28

6.00 «Доброе утро», 9.00, 18.15 «Девушка по имени Судьбы».
10.00 ТЕМА.
10.40 В мире животных.
11.20 Мультфильм.
11.30, 19.35 Угадай мелодию.
12.00, 15.00, 18.00, 23.35 НОВОСТИ.
12.20 Лыжи. Эстафета.
14.05 Ю. Лотман.
15.20 Мультисернал.
15.45 «Новые сказки Шахерезады».
16.50 Рок-урок.
17.25 Магия: мир сверхъестественного.
19.15 Человек и закон.
19.45 Поле чудес.
20.45 Спокойной ночи, малыши.
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 «Двойной удар».

«КАНАЛ РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс.
8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 00 ВЕСТИ.
8.40, 18.40 «Дорогая редакция».
9.10, 19.20 «Клубничка».
10.10 21 кабинет.
10.35 Момент истинь.
11.05 «Деловая Россия».
12.15 «Дело Алексея Шаститого».
12.45, 16.40, 18.20 Лыжи. Привычки с трамплина, эстафета.
13.20 Момент истинь.
13.45 «Деловая Россия».
14.00 Телескоп.
15.15 Мультфильм.
15.40 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
16.00 ВИП.
18.00 Члены на земле.
18.30 Лучшие игры НБА.
18.50 Лукоморье.
20.00 Экономическое обозрение.
20.45 «Короли Российского спектакля» 1-я серия.
21.45 Л-клуб.
22.15 Сузаль.
22.45 «Бред адво» Х. ф.
00.35 Добрый вечер.

«КАНАЛ РОССИЯ»

8.00 Лукоморье.
8.20 «Фантагер». Пещера золотой розы.
9.10 «Портретные новости».
9.25 Мультфильмы.
9.50 Доброе утро, страна.
10.35 Присяга.
11.00 Парламентская неделя.
11.50 Книжная лавка.
12.15 «Леший луг», Д. ф.
13.10 «Романсница».
13.25 Человек на земле.
13.50 Лучшие игры НБА.
14.45 «Врачи вызывали?»
15.15 Вечный двигатель.
15.40 «Сад культуры».
16.05 «Ничего, кроме...».
16.20 Караке по-русски.
16.50 «Репортаж на о чём».
17.05 Волшебный мир Диснея.
18.00 ВЕСТИ.
19.05 Мужчина и женщина.
19.45 Рек-тайм.
20.00 Открытые новости.
21.00 Зеркало.
21.55 Русское лото.
22.35 «Короли Российского спектакля».

23.35 «Колизей».
00.30 «У всех на устах».
00.45 У Ксюши.
01.15 «Суета вокруг рояля».

◆ ВНИМАНИЕ!

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: ходильная камера «Бирюса», эл. швейная машинка «Чайка», участок возле теплотрассы рядом с городом (5 соток), генератор 60 кВт, мусканская полушиболь (50 р.), утюг, туфли женские черные лодочки (39-40 р.), кроссовки итальянские (44 р.), сапоги мужские (43 р.), шапка женская (38-40 р.), шапка нутряная мусканская (58 р.), шапка женская песто-ва (56 р.), шуба женская национальная (52 р.) и другое. Цены договорные.

Обращаться: ул. Гайнулина, д. 2, кв. 90 в любое время. 242

◆ — **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** (ЗИЛ-130, ТЕПЛЫЙ ФУРГОН).
Тел. 2-21-51 [звонить после 19 часов].

◆ — **ПРОДАЕТСЯ** новый ВАЗ-2105, недорого.
Обращаться: по тел. 3-31-95 после 20 часов или в автосервис в поселке.

БУМАГА

ГАЗЕТА от 2,3 млн. р./т
ПИСЬМА — 3,9 млн. р./т
ПИСЬМА в пачках — 6,00

ДЛЯ ПРИНТЕРОВ,
КСЕРОКОС — 25 т. р./п.,
ФАКСОВ — 10 т. р.

(Швейц, Германия)
КАНЦ. КНИГА — 4,5 т. р.
ВАТМАН — 2,0 т. р./п.
Скоросшиватели — 1,5 т. р.

◆ — **ТЕТРАДИ**

12 л — 280 р., 40 л., 60 л.,
80 л. по 1500 р.
АЛЬБОМ — 2600 р.

КАНЦЕЛЯРИЯ

660021, г. Красноярск,
ул. Красной Армии, 28
Тел. [3912] 23-46-74,
22-26-42, 22-25-73

◆ — **ПРОДАЮТСЯ:** МАЗ-5334

(бортовой) в отличном состоянии;
телевизор «Соня КВ-М 2181 КР»; видеомагнитофон «Соня СЛВ-X515ME (PC) Ст. Тел. 2-45-67.

◆ — **В связи с очисткой территории города от снега ПРОСИМ владельцев автотранспортных средств УБРАТЬ принадлежащий вам транспорт с дворовой территории.**

«СП»

Главный редактор —
Л. В. ВАСИЛЬЕВ

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —
ответственный секретарь

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зам. ответственным информации

Н. В. ЗОНОВА —
зам. главного редактора,
зам. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ —
зам. производственно-экономическим отделом

Адрес редакции: 663477,
г. Кодинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31
отв. секретарь, корректор 2-46-48

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-45-21
производственно — экономический отдел, бухгалтер 2-46-33
полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Минимум авторов публикуются. Материалы могут быть совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВЫЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метранин — Н. В. СПИРИНА,

Литоинисты — А. В. КРИГЕР,
Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4780.

Заказ № 23.